智浪教育--普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]上海市西南位育中学第二学期数学期中考试初二年级试卷

（满分：120分  时间：90分钟  ）
一、选择题（每题3分，共18分）




1、在函数①，②，③，④中一次函数有（    ）
	A．1个	B．2个	C．3个	D．4个

2、一次函数的图像不经过（    ）
	A．第一象限	B．第二象限	C．第三象限	D．第四象限


3、解方程时，如果设，那么原方程可化为（    ）




	A．	B．	C．	D．
4、下列方程中，是二元二次方程的为（    ）


	A．		B．	


	C．	D．
5、下列方程中，有实数解的是（    ）




	A．	B．	C．	D．
6、一个多边形的每个外角都等于60°，那么它的内角和等于（    ）
	A．360°	B．720°	C．540°	D．960°

二、填空题（每题3分，共36分）


7、已知直线，那么这条直线在轴上的截距是                     。

8、已知一次函数的图像经过（4,2），且在轴上的截距是6，则这个函数的解析式为                     。




9、函数中的随的增大而增大，那么的取值范围是                     。

10、方程的根是                     。

11、方程的根是                     。

12、的根是                     。


13、请设计一个二元二次方程组，使得这个二元二次方程组的解是和，试写出符合要求的方程组                     。
14、一个多边形的内角和等于外角和的2倍，那么多边形的边数为                     。
15、四边形ABCD中，AB∥CD，要使四边形ABCD为平行四边形，则应添加的条件是                     
（添加一个条件即可）。
16、如图，□ABCD的周长为20cm，AC、BD相交于点O，OE⊥AC交AD于E，
则△DCE的周长为             cm。
[image: C:\Documents and Settings\Administrator\Application Data\Fetion\temp\8849afda6bcfb68acd4c80b67257176b.png][image: C:\Documents and Settings\Administrator\Application Data\Fetion\temp\f36f2fa0c2e35081edc3f2fb63533310.png]











17、用16cm长的绳子围成一个等腰三角形，设它的底边长为cm，腰长为cm，则与之间的函数关系式为                     （写出自变量的取值范围）。

18、如图，将矩形纸片ABCD折叠，B、C两点恰好重合落在AD边上点P处，已知∠MPN，PM＝3，PN＝4，那么矩形纸片ABCD的面积为                     。
三、解答题（每题5分，共20分）


19、解方程：  	20、解方程：










21、解方程：	22、解方程组：










四、解答题（共46分）
23、（本题满分8分）


反比例函数的图像上两点M、N的坐标为M（1，m）、N（n，-1），经过点M、N作直线
求（1）k、b的值； （2）O为坐标原点，求△MNO的面积。









24、（本题满分8分）
[image: C:\Documents and Settings\Administrator\Application Data\Fetion\temp\0e369d1b42f89181ad467f53ff324234.png]已知：如图，平行四边形ABCD的对角线AC与BD相交于点O，四边形OCDE是平行四边形，AD与OE相交于点F。
求证：OE与AD互相平分。










25、（本题满分8分）
A、B两地相距64千米，甲、已两人分别从A、B两地骑车相向而行，且甲比乙晚出发40分钟。如果甲比乙每小时多行4千米，那么两人恰好在AB中点相遇。则甲、乙两人骑车的速度各是多少千米/小时？










26、（本题满分10分）




如图，在直角坐标平面内，函数（＞0，是常数）的图像经过A（1，4）、B（a，b），其中＞1，过点A作x轴的垂线，垂足为C，过点B作y轴的垂线，垂足为D，连结AD，DC，CB。
（1）若△ABD的面积为4，求点B的坐标；（4分）
（2）当A、B、C、D四点构成平行四边形时，求点B的坐标；（3分）
（3）直线AB的函数解析式。（3分）
[image: C:\Documents and Settings\Administrator\Application Data\Fetion\temp\4ef535a032892ac636f9f9394b003daa.png]













27、（本题满分12分）
在等边△ABC中，AB＝8，点D在边BC上，△ADE为等边三角形，且点E与点D在直线AC的两侧，过点E作EF∥BC，EF与AB、AC分别相交于点F、G。
（1）如图，求证：四边形BCEF是平行四边形；（4分）



（2）设BD＝x，FG＝，求关于的函数解析式，并写出定义域；（4分）
（3）如果AD的长为7时，求线段FG的长。（4分）
[image: C:\Documents and Settings\Administrator\Application Data\Fetion\temp\a3926efa1dc2fd34aaaf9ff8cf56bff6.png]
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